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Kommunfullmäktiges protokoll 2023-12-18  
Tid och plats  
2023-12-18 klockan 17:00-18:50 i Heby folkets hus, A-salen, ajournering klockan 18:00-18:15 

Beslutande ledamöter 
Olof Nilsson (S) ordförande, Per Sverkersson (S), Ing-Mari Fogelberg (SD), Marie Wilén (C), Caroline Gille 

(M), Rose-Marie Isaksson (S), Toni Hietakuja (SD), Hans-Göran Björk (KD), Carina Schön (S), Malin 

Strömberg (SD), Per Möller (C), Morgana Wiksell (V), Bo Andersson (M), Annika Isaksson (S), Åsa Eklind 

(SD), Annika Krispinsson (C), Florence Anvo (KD), Inga-Lill Hellgren (S), Joel Wåhlén (SD), Ludvig Almblad 

(M), Jan Andersson (S), Daniel Steinmo (MP), Göran Hillbom (C), Marga Karttunen (SD), Tina Hultman (L), 

Annci Åkerblom (S), Bengt Thalin (V), Rickert Olzon (M), Anders Kihl (KD), Bengt Neteborn (SD), Bern-Erik 

Rutström (S), Linda Johnsson (C), Iryna Sygeda (SD), Carola Eriksson (S), Håkan Bengtzon (M), Per Erik 

Johansson (C), Carl-Henrik Andersson (SD), Anders Pettersson (S), Jonas Paulsson (KD), Mattias Widén 

(SD), Dick Pettersson (C) 

Ej tjänstgörande ersättare 
Rolf Edlund (C), Karl-Arne Larsson (C), Jan Eriksson (S), Håkan Collin (S), Carl-Otto Bergqvist (V), Annika 

Klemedtsson (V), Carl-Åke Elmersjö (MP) § 126 samt 132-143  

Övriga närvarande 
Sebastian Runbom, kommunsekreterare Emma Burstedt, kommundirektör § 126 samt 131-143  

Val av justerare 
Per Sverkersson (S) och Ing-Mari Fogelberg (SD) 

Tid och plats för justering 
Torsdag 21 december klockan 08:30  på kommunkontoret 

Justerade paragrafer 
§ 124- 143  

Underskrift 

 _______________________________________________________________  

Olof Nilsson, ordförande 

 _______________________________________________________________  

Per Sverkersson, justerare 

 _______________________________________________________________  

Ing-Mari Fogelberg, justerare 

 _______________________________________________________________  

Sebastian Runbom, sekreterare 
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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 
Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 
2023-12-18 

Förvaringsplats för protokollet 
Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 
2023-12-21 

Datum då anslaget tas ned 
2024-01-12 

Justerade paragrafer 
§ 124- 143  
 
Underskrift 
_______________________ 
Sebastian Runbom 
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Kf § 124   

Val av justerande 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 Per Sverkersson (S) och Ing-Mari Fogelberg (SD) utses till justerare. 

 

Förslag  
Olof Nilsson (S) föreslår Per Sverkersson (S) till justerare, Bo Andersson föreslår Hans-Göran Björk 
(KD) och Mattias Widén (SD) föreslår Ing-Mari Fogelberg (SD) 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att fullmäktige utser Per Sverkersson (S) och 
Ing-Mari Fogelberg (SD) till justerare.  
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Kf § 125   

Revidering av föredragningslistan 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 Ärendet ”justering av sammanträdesdag” läggs till som extra punkt på ärendelistan.  
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Kf § 126 Dnr KS/2023:65  

Allmänhetens frågor 
 

Sammanfattning  
Frågor riktade till utbildningsnämndens samt vård- och omsorgsnämndens ordförande har 

inkommit från P. Wallner. 

Fråga till ordförande i utbildningsnämnden. 

- Har Ordförande någon uppdatering när det kommer till att få till en lösning med duschväggar/ 

draperi för eleverna i Östervåla Sporthall? 

Rose-Marie Isaksson (S), ordförande i utbildningsnämnden svarar: Vi har tagit upp frågan i 

nämnden. Det är möjligt men skolan får stå för kostnaden då. Vi ser över detta men när det 

kommer åtgärdas kan vi inte svara på.  

 

Frågor till vård- och omsorgsnämndens ordförande. 

1. Hur stor andel av alternativ två, helt ny byggnad (168 MKR+moms) samt hyra (15,3MKR), är 
kopplat till rivningskostnad av befintlig fastighet? Det framgår inte av dokumentet. 

 
Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Frågan bör man 

egentligen ställa till Hebygårdar. Jag har frågat vår lokalstrateg. Man går inte ut med såna siffror 

eftersom det i totalkostnaden ligger massa olika poster, bland annat rivning. När man hamnar i 

upphandlingsskedet vill man inte göra alla poster kända.   

2. Håller du med om att nämnden rimligen borde vilja se kostnad för uppförande av ett nytt 
äldreboende på fristående tomt? Detta för att förstå skillnaden mot att bygga på befintlig 
plats eller inte. 
 

Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Det har inte varit uppe 

på bordet. Det har varit tallgårdsområdet som varit utpekat sedan lång tid tillbaka. Däremot har 

frågan kommit upp på bordet nu, men inte när vi tog de första besluten om nytt äldreboende i 

Östervåla. 

 
3. Vad är din spontana tanke kring att kostnad och hyresnivå i detta dokument ligger högre än 

vad Lövsta kostade (158MKR) och nu kostar i hyra (14,94MKR)? ”Nya Tallgården” är ju också 
beräknat att enbart ha 40st platser, jämtemot Lövstas 80st. 

 
Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Jag ägnar mig åt fakta 

och inte spontana tankar. Dessutom jobbar en hel nämnd med frågan.  

 

4. Behovet av boendeplatser i Norra kommundelen beräknas vara 98st år 2040, 113st år 2050. 
Behovsanalysen planeras för 40st nya platser i Östervåla och vad jag förstått en stängning av 
Kvarnängen. Tillsammans med ”Nya tallgården” och Liljebacken summeras det till 80st 
platser. Vi har därmed ett utökat behov på 18st fler platser redan 2040. Hur ser nämndens 
Ordförande på detta? Är behovsanalysen på 40st nya platser för snäv? 
 

Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Det är otroligt svårt att 
göra prognoser. Antalet boendeplatser bygger bland annat på att 11% av alla som är 80 behöver 
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boendeplatser. 1 § % av alla som fyllt 65. För 20 år sedan var dessa siffror mycket högre. Flera år 
fram i tiden vet vi inte vad den siffran kommer ligga på. Att bygga för 2050 går inte, gissningarna blir 
för höga. Att bygga för stort från början funkar inte. 
 
5. -Hur går tankarna hos nämnden eller förvaltningen här egentligen? 
Man föreslår i behovsanalysen att riva Tallgården och bygga nytt äldrecentrum med bl.a. lokaler för 
hemtjänsten. Man säger sedan inte upp befintliga hyreskontraktet i mars 2023 för Tallgården, och får 
därmed nu betala 1,8 MKR i hyra även för 2024. Man får samtidigt betala 228 000kr per år för den 
befintliga lokalen som hemtjänsten huserar i på dalvägen. 

 
Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Vi har en 

riktlinje/policy/rutin om var kostnaden ska tas. Enligt denna rutin står verksamheten för hyran 

så länge det inte finns ngn annan verksamhet som kan ta över. Hyran för Tallgården för vård- och 

omsorgsnämnden kommer upphöra i april 2025. Eftersom det är två års uppsägning så är de nog 

uppsagda nu.  

6. Om anledning avser utökad behov av plats/ yta – borde det inte vara rimligt då att man 
förhandlar till sig ett nytt kontrakt för Tallgården på betydligt bättre premisser för nämnden 
ekonomiskt och avtalslängdsmässigt? 
 

Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Avtalsperioderna löper 

på 5-årsperioder om man säger upp de ska man göra det två år innan. 

7. Vart tänker man att hemtjänsten skall husera när Tallgården måste tomställas på nytt inför 
rivning och byggnation? 

 
Annika Krispinsson (C), ordförande i vård- och omsorgsnämnden, svarar. Det får bli en senare fråga 
då jag inte kan svara på det i nuläget. Hemtjänsten måste ha tillfälliga lokaler under tiden. 
 
Anders Eklund ställer två frågor till Marie Wilén (C) med anledning av Ks §237 Avsluta uppdrag 

på alternativ anslutning för tung trafik till väg 56 med hänvisning till arbetet med framtagandet 

av den nya översiktsplanen: 

1. Vad anser kommunstyrelsens ordförande om alla denna trafik på vattentäkten och den 
hastigheten som är? 

2. Vem styr kommunen, tjänstemannen eller politiken? 
 
Marie Wilén (C), kommunstyrelsen ordförande svarar. Det är de förtroendevalda som styr 

kommunen däremot styr vi inte statens vägar. Alla frågor som vi bara beslutar om till viss del är 

det flera som har beslutanderätt. Vägar som vi inte bestämmer själva över är en lång process. På 

vattenskyddsområdena pågår ett arbete som är nästan lika långt som trafiksidan. Vi har tagit fram 

tre vattenskyddsområden som vi lämnat in till Länsstyrelsen i Uppsala län. Det arbetet påbörjades 

när vi tillhörde Västmanland. Mycket av det du hänvisar till är bygg- och miljönämndens beslut. 

Lösningen skulle kunna vara att hitta en annan väg till och från Henriksson och Thomas betong. I 

det översiktsplanarbete som pågår är det viktigt att veta vad vi vill använda marken som finns 

där.  

 

Anders Eklund ställer en fråga angående bygg- och miljönämndens beslut om fem transporter om 

dagen. Var någonstans har detta beslut rivits upp och på vilka grunder? Ordförande konstaterar 

att ingen i fullmäktigesalen kan besvara frågan. 
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Delges 
Frågeställarna 

R-M Isaksson 

A Krispinsson 
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Kf § 127   

Revisorerna, information 
 

Sammanfattning  
Ingen information föreligger. 
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Kf § 128 Dnr KS/2023:76 1  

Styrelser och nämnder 
 

Sammanfattning  
Marie Wilén (C) kommunstyrelsens ordförande, rapporterar om kommunstyrelsens arbete. 

Hållbarhetslöftena är påskrivna och Dalabanans intresseförening har fyllt 20 år. Detta firades i 

Borlänge men tyvärr deltog ingen från Heby kommun på grund av sjukdom. Kommunstyrelsen i 

Sala kommun har den 6 december sagt upp avtalet mellan Heby och Sala angående 

räddningstjänsten. Avtalet går ut sista december 2024. Samverkanssamtalet gemensam bygg- och 

miljö sades även upp på samma sammanträde. Sista december 2025 går det avtalet ut.  
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Kf § 129   

Återrapporteringar 
 

Sammanfattning  
Inga återrapporteringar föreligger. 
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Kf § 130   

Frågor 
 

Sammanfattning  
Inga frågor föreligger. 
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Kf § 131 Dnr KS/2015:45 180 

Antagande av Styrdokument för krisberedskap i Heby 

kommun 2023 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Styrdokument för krisberedskap i Heby kommun antas med dagens datum. 

 

 

Sammanfattning 
Styrdokumentet syftar till att skapa en strategisk inriktning för att arbeta med  
krisberedskap. Det syftar även till att utveckla den kommunala styrningen av  
arbetet med krisberedskap så att det i större utsträckning involverar  
kommunala förvaltningar, bolag och kommunalförbund. 
 
Överenskommelsen om kommunernas krisberedskap 2019-2022 (som är förlängd att gälla även 
2023) utgår från Lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid 
extraordinär händelse i fredstid och höjd beredskap, Förordningen (2006:637) om kommuners 
och landstings åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap och 
kommunallagen.  
 
I överenskommelse om kommunernas krisberedskap 2019-2022 kap 5.3 har  
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) och Sveriges kommuner  
och regioner (SKR) fastslagit vilka uppgifter som måste finnas med i  
styrdokumentet samt att styrdokumentet ska beslutas av kommunfullmäktige  
senast 31 december under den nya mandatperiodens första år. 

 

Beslutsunderlag 
Styrdokument för krisberedskap i Heby kommun 2023-11-20 

 

Yrkanden 
Marie Wilén (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

 

Delges 
Beredskapssamordnare 
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Kf § 132 Dnr KS/2023:138 340 

Antagande av vattentjänstplan 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Anta förslag till vattentjänstplan daterat 2023-10-27. 

 

Sammanfattning 
Enligt lagen om allmänna vattentjänster (2006:412) (LAV) 6 a § ska det finnas en aktuell 

vattentjänstplan i varje kommun. Av övergångsbestämmelserna till LAV framgår att 6 a § ska 

tillämpas efter den 31 december 2023. 

Vattentjänstplanen ska innehålla kommunens långsiktiga planering av hur behovet av allmänna 

vattentjänster sa tillgodoses. En vattentjänstplan ska också innehålla kommunens bedömning av 

vilka åtgärder som behöver vidtas för att de allmänna VA-anläggningarna ska fungera vid en ökad 

belastning på grund av skyfall.   

Enligt LAV ska vattentjänstplanen vara föremål för samråd med berörda fastighetsägare och 

myndigheter som kan antas ha ett väsentligt intresse av planen. Vidare ska kommunen låta ställa 

ut förslaget till vattentjänstplan för granskning under minst fyra veckor. 

Efter beslut i samhällsbyggnadsnämnden den 2023-06-13 (§ 72) har förvaltningen genomfört 

samråd under perioden 2023-06-19 – 2023-08-13. Inkommet yttrande redovisas och bemöts i en 

samrådsredogörelse.  

Efter beslut i samhällsbyggnadsnämnden den 2023-09-19 (§ 94) har förvaltningen ställt ut ett 

reviderat förslag till vattentjänstplan för granskning under perioden 2023-09-22 – 2023-10-22. 

Inkomna yttranden redovisas och bemöts i ett granskningsutlåtande.  

Förslag till vattentjänstplan är nu föremål för antagande.    

 

Yrkanden 
Marie Wilén (C) och Per Möller (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, 

 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 
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Kf § 133 Dnr KS/2023:94 356 

Revidering av Avfallsföreskrifter 2024 för VafabMiljö 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Anta förslaget till reviderade avfallsföreskrifter ”Föreskrifter för avfallshantering vafabmiljö 

kommunalförbund Heby kommun”. 
 De reviderade avfallsföreskrifterna ska gälla från den 1 januari 2024. 

 

Sammanfattning 
Förändringar har skett i nationell lagstiftning som föranleder att Vafabmiljös Avfallsföreskrifter 

behöver uppdateras. Dessutom så har ansvaret för insamling av förpackningar överförts till 

kommunerna från 2024 och för att detta ska kunna utföras med stöd av våra föreskrifter behöver 

en hel del ändringar göras. Ändringarna följer till stora delar de förslag som 

branschorganisationens Avfall Sverige föreslår. Dessutom har det framkommit tolkningsutrymme 

och otydligheter i myndighetsutövning både hos Vafabmiljö och Miljökontoren, som gör att det 

föreslås vissa förändringar. Föreskrifterna förtydligas också när det gäller beskrivning av vad som 

är en verksamhet samt hämtningsförhållanden, för att följa föreslagna förändringar i avfallstaxan. 

Förslaget till reviderade avfallsföreskrifter har varit utställda i samtliga kommuner och samråd 

har skett. De nu föreslagna föreskrifterna har behandlats av Vafabmiljös direktion. 

Heby kommun har inte överlämnat ansvaret för avfall från enskilda avloppsanläggningar till 

Vafabmiljö kommunalförbund. Alla ärenden som berör avfall från enskilda avlopp regleras i 

”Föreskrifter gällande slamtömning av enskilda avlopp 2022 (Heby FS 2022:10)”. I övrigt 

stämmer detta förslag till Avfallsföreskrifter överens med de gemensamma föreskrifterna för 

Vafabmiljös övriga medlemskommuner. 

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, 9 oktober 2023 
Avfallsföreskrifter Vafabmiljö Heby 2024 
Sammanträdesprotokoll vafab 230928 
Sbn § 134/23 

 

Yrkanden 
Per Möller (C), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

 

Delges  
Vafabmiljö 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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Kf § 134 Dnr KS/2019:87 003 

Revidering av Samhällsbyggnadsnämndens reglemente 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Samhällsbyggnadsnämndens reglemente antas med dagens datum.  
 

Sammanfattning 
Tidigare har det endast framgått i kommunfullmäktiges arbetsordning § 46 2 st att de partier i 

fullmäktige som inte har en ledamot eller ersättarplats i en nämnd eller i styrelsen har rätt att 

anmäla en insynsrepresentant till dessa organ, med undantag för vård- och omsorgsnämnden, 

bygg- och miljönämnden och revisionen.  

Samhällsbyggnadsnämnden föreslår därför en revidering av sitt reglemente i § 26 2 st. för att 

förtydliga att insynsrepresentanter kan väljas in i samhällsbyggnadsnämnden likt övriga 

nämnders reglementen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, 25 oktober 2023 

Revidering av samhällsbyggnadsnämndens reglemente 2022:26 

Sbn § 133/23 

 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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Kf § 135 Dnr KS/2023:137 253 

Justering av villatomttaxa Mosippavägen, Tärnsjö 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Nu gällande taxa för villatomter, kf § 95 2021, ska gälla för tomter vid Mosippavägen, 

Tärnsjö. 

 

Sammanfattning 
2 november 2021 antogs nu gällande taxa för villatomter, kf § 95. I denna framgår följande 
principer för fastställande av tomtpriser: 
 

 Tomttaxa för småhustomter i Heby kommun sätts till 300 kr/m2 i och omkring tätort. 
Undantaget är småhustomter som avstyckats innan år 2000 där taxan sätts till 150 kr/m2.  

 Tomter som anses särskilt attraktiva kan säljas till högstbjudande, dock som lägst 
gällande taxa.  

 Kommunfullmäktige uppdrar åt samhällsbyggnadsnämnden att utreda frågan om 
indexuppräkningen i Taxan för småhustomter till budget 2023.   

 
Samhällsbyggnadsnämnden motiverar sitt beslut med villatomterna vid Mosippavägen i Tärnsjö 
har varit svåra att sälja där en av nio tomter har blivit såld. Kommunen har vidtagit åtgärder för 
att öka marknadsföringen av villatomterna men detta har inte ökat köp intresset. Av denna 
anledning bör tomtpriset ses över och förslagsvis bör priset justeras utifrån marknadsvärdet i 
närområdet i ett försök att öka intresset och göra det mer attraktivt att köpa och bebygga en 
villatomt i området. 
 
Kommunstyrelsens bedömning är att det inte är de enskilda tomternas pris som gör dem svåra att 
sälja, utan den nedgång som märkts i marknaden nationellt. Dessutom medför en reglering av 
priset för just dessa tomter att det blir svåröverskådligt att avgöra vilket tomtpris som gäller i 
Heby kommun.  
 

Beslutsunderlag 
Sbn § 16/23 
Sbn § 126/23 
Tjänsteskrivelse - Beslut tomtpris Mosippavägen Tärnsjö 
Justering av villatomtpriset vid Mosippavägen i Tärnsjö 
 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 
 
 
Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf § 136 Dnr KS/2023:137 253 

Justering av villatomttaxa Sjömossen, Heby 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Nu gällande taxa för villatomter, kf § 95 2021, ska gälla för tomter vid Sjömossvägen, 

Heby. 
 
 

Sammanfattning 
2 november 2021 antogs nu gällande taxa för villatomter, kf § 95. I denna framgår följande 
principer för fastställande av tomtpriser: 
 

 Tomttaxa för småhustomter i Heby kommun sätts till 300 kr/m2 i och omkring tätort. 
Undantaget är småhustomter som avstyckats innan år 2000 där taxan sätts till 150 kr/m2.  

 Tomter som anses särskilt attraktiva kan säljas till högstbjudande, dock som lägst 
gällande taxa.  

 Kommunfullmäktige uppdrar åt samhällsbyggnadsnämnden att utreda frågan om 
indexuppräkningen i Taxan för småhustomter till budget 2023.   

 
Samhällsbyggnadsnämnden motiverar sitt beslut med att förvaltningen under 2023 har sett ett 
märkbart minskat intresse för kommunens villatomter. Orsaken till detta tros till viss del bero på 
det rådande ekonomiska läget med lågkonjunktur och inflation. Av denna anledning bör 
tomtpriset ses över och förslagsvis bör priset justeras utifrån marknadsvärdet. 
 
Kommunstyrelsens bedömning är att det inte är de enskilda tomternas pris som gör dem svåra att 
sälja, utan den nedgång som märkts i marknaden nationellt. Dessutom medför en reglering av 
priset för just dessa tomter att det blir svåröverskådligt att avgöra vilket tomtpris som gäller i 
Heby kommun.  
 

Beslutsunderlag 
Sbn § 105/23 
Sbn § 127/23 
Justering av villatomtpriset på Sjömossvägen i Heby 
Tjänsteskrivelse - Beslut tomtpris Sjömossevägen Heby 
 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 
 
 
Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf § 137 Dnr KS/2023:47 272 

Svar på Motion om handpenning på tomter istället för köp 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Motionen avslås. 

 

Sammanfattning 
Till kommunfullmäktige inkom den 17 april 2023 en motion från Jonathan Othén (SD) om 

handpenning på tomter i stället för ett köp. Den 15 maj 2023 fick förvaltningen i uppdrag att 

utreda förslaget i motionen. Motionens förslag är att se över kommunens system avseende 

villatomtsförsäljning. I dagsläget säljs villatomter för en engångssumma men motionens 

förslagsställare föreslår att personer som vill köpa en villatomt av kommunen ska erbjudas 

möjlighet att istället lägga en motsvarande summa som handpenning och när de har färdigställt 

ett hus och bott i kommunen i X-antal år så får köparna tillbaka summan. 

Under 2023 har förvaltning sett ett märkbart minskat intresse för kommunens villatomter. 

Orsaken till detta tros bero på det rådande ekonomiska läget med markant försvagad köpkraft 

hos hushållen, höjda bostadsräntor och en kraftig ökning av byggkostnaderna. Under 2023 har 

enbart två villatomter sålts vilket är en märkbar minskning sett till tidigare år. Men även under 

perioder med bättre ekonomiska förutsättningar för hushållen har en återkommande fråga från 

intressenter varit om huruvida byggnationskraven enligt gällande riktlinje är förhandlingsbara. 

Det är sällan som priset på villatomten varit huvudorsaken till att intressenter har dragit sig ur ett 

potentiellt villatomtköp, det är oftast när förvaltningen har meddelat att byggkraven inte går att 

omförhandla som intressenter har valt att dra sig ur. 

Den gällande riktlinjen för tomtförsäljning upprättades 2019 och där specificeras vilka byggkrav 

som köparen åtar sig att följa när de köper en villatomt av kommunen. Kraven är att köparen 

inom två (2) år från undertecknat köpebrev påbörjat byggnationen och att huvudbyggnaden ska 

stå färdig inom tre (3) år från påskrivet köpebrev. Om köparen inte uppfyller dessa krav utgår 

viten. 

Därför ser förvaltningen att det istället finns ett behov att se över riktlinjen för tomtförsäljning. 

Detta eftersom tidigare intressenter har uttryckt att byggkraven anses som svåruppnåeliga och 

att detta är en av de främsta orsakerna till varför de valt att inte gå vidare med ett villatomtsköp.  

 

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse, 1 november 2023 

Motion om handpenning istället för köp (2023-04-17) 

Sbn § 125/23 

 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 
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Reservation  
Mattias Widén (SD), Ing-Mari Fogelberg (SD), Toni Hietakuja (SD), Malin Strömberg (SD), Åsa 

Eklind (SD), Joel Wåhlén (SD), Marga Karttunen (SD), Bengt Neteborn (SD), Iryna Sygeda (SD) och 

Carl-Henrik Andersson (SD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut. 

 

 

Delges 
Motionären 
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Kf § 138 Dnr KS/2023:88  

Svar på Motion anlägg discgolfbana för att främja den 

allmänna friskvården 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Motionen anses besvarad med hänvisning till att det är möjligt att upplåta mark för 

discgolfbanor. Lämpliga placeringar utreds när det kommer in en förfrågan. 
 
 

Sammanfattning 
Joel Wåhlén (SD) inkom den 11 juni med motion om att anlägga discgolfbanor för att främja den 
allmänna friskvården. Motionären vill: 
 
- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att upplåta mark för att etablera en 9- 
eller 18-hålsbana i en lämplig naturmiljö i den södra kommundelen. 
- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att upplåta mark för att etablera en 9- 
eller 18-hålsbana i en lämplig naturmiljö i den norra kommundelen. 
- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att i samråd med länsstyrelsen upplåta 
mark för att etablera en 9- eller 18-hålsbana i en lämplig 
naturmiljö i Östa.  
 
Förvaltningen konstaterar att det är möjligt för kommunen att upplåta mark på olika platser i 
kommunen för discgolfbanor. För att det ska vara aktuellt behöver det dock finnas en intressent 
som vill anlägga en sådan bana, vilket förvaltningen inte har information om idag. Om det 
kommer in en förfrågan till kommunen så inleds diskussion med intressenten om var en sådan 
anläggning kan vara lämplig att placera, med hänsyn till både tillgång till anläggningen för 
allmänheten, samt med hänsyn till bland annat friluftsliv och naturmiljö.  

 

Utredning 
Joel Wåhlén (SD) inkom den 11 juni med motion om att anlägga discgolfbanor för att främja den 
allmänna friskvården. Motionären vill: 
 
- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att upplåta mark för att etablera en 9- 
eller 18-hålsbana i en lämplig naturmiljö i den södra kommundelen. 
- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att upplåta mark för att etablera en 9- 
eller 18-hålsbana i en lämplig naturmiljö i den norra kommundelen. 
- Ge kommunfullmäktige och berörda nämnder i uppdrag att i samråd med länsstyrelsen upplåta 
mark för att etablera en 9- eller 18-hålsbana i en lämplig 
naturmiljö i Östa.  
 
Kommunfullmäktige överlämnade (KF § 67, 2023) motionen till kultur- och fritidsnämnden för 
beredning. Kultur- och fritidsnämnden har lämnat ett utlåtande kring discgolfbanor, men 
konstaterar att de inte har mandat att yttra sig om upplåtelse av mark. Denna hantering ligger 
inom samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområde, men då arbetsformerna är etablerade svarar 
kommunstyrelsens förvaltning på denna fråga för att inte förlänga handläggningstiden.  
 
Kultur och fritidsnämndens medskick (KFN § 58, 2023) är att discgolfbanor är relativt vanligt 
förekommande i landets kommuner och de senaste åren en växande aktivitet. I slutet av 2021 
fanns det totalt 505 discgolfbanor i Sverige och antalet har ökat stadigt sedan 2015. Nämnden 
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noterar att dessa företrädesvis är anlagda och sköts av ideella föreningar vilket rimmar väl med 
nämndens intentioner om ett brett och aktivt föreningsliv. Nämnden vill också skicka med att 
discgolfbanor i naturen innebär slitage på densamma vilket bör beaktas oavsett vem som har 
ansvaret för en bana. I många kommuner där en förening visat intresse för att anlägga och sköta 
en discgolfbana har de sökt och flertalet gånger beviljats medel från Allmänna arvsfonden för 
detta.  
 
Det som kultur- och fritidsnämnden noterar kring skötselansvaret, innebär att initiativet ligger 
hos den som vill anlägga en bana. Det stämmer även väl med hur Heby kommun arbetar med 
markupplåtelser. I motionen föreslås inte att kommunen ska anlägga några banor, utan 
möjliggöra genom markupplåtelser. Kommer en förfrågan in kommer förvaltningen titta på 
lämpligheten och, om det behövs, undersöka alternativa placeringar.  
 
Att ta fram lämpliga platser för discgolfbanor innebär att tid binds upp i detta, och att man 
behöver prioritera bort annat.  Erfarenheten är att det inte alltid är så att det som förvaltningen 
föreslår, är det som intressenterna sedan önskar. Detta talar också för att det är klokt att invänta 
förfrågningar. 

 

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse, 1 november 2023 
Motion – Anlägg discgolfbanor för att främja den allmänna friskvården, 11 juni 2023 
Kfn § 43/2023 
Kf § 67/2023 
Kfn § 58723 

Förslag på svar på motion om att upplåta mark för discgolfbanor 

 

Förslagsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

 

Delges  

Kultur- och fritidsnämnden 
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Kf § 139   

Anmälan av nya motioner 
 

Sammanfattning  
Inga nya motioner föreligger 
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Kf § 140   

Avsägelser 
 

Sammanfattning 
Inga avsägelser föreligger.  
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Kf § 141   

Övriga val 
 

Sammanfattning  
Inga övriga val föreligger. Kommunen har en vakant plats på en ersättare till 

Överförmyndarnämnden. Detta val bordläggs till nästa sammanträde. 
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Kf § 142 Dnr KS/2023:109 6  

 

Justering av sammanträdesdag 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 Kommunfullmäktiges sammanträdesdag i februari 2024 flyttas från 6 februari till 5 februari. 

 

Sammanfattning  
Kommunfullmäktiges presidium föreslår att kommunfullmäktiges sammanträdesdag i februari 

2024 byts från 6 februari till 5 februari. 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunfullmäktiges presidium mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

beslutar enligt kommunfullmäktiges presidiums förslag. 

Ajournering  
Kommunfullmäktige ajournerar sig i 15 minuter för att diskutera vilken dag som passar bäst.  
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Kf § 143 Dnr KS/2019:13, KS/2023:109 190, 006 

Anmälningsärenden 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning 
Följande handlingar föreligger: 

 Rapport från inspektion den 4 april 2023 av Överförmyndarnämnden i Uppsala 
 Bmn § 81 Sammanträdesdagar 

 

 

 

 

 

 


